



## 头戴贝雷帽 一身黑制服 脚穿作战靴

“哇,真酷!”昨天,四组特警驾驶车身上标注“PTU”字样的巡逻车,首次亮相昆山街头,吸引众多市民的眼球。记者从昆山市公安局了解到,以往只在港片中看到的警察“PTU机动部队”,今后将24小时出现在昆山四大片区。据悉,这也是江苏公安机关首支“PTU”。

何洁 谢访

# 警察机动部队帅气亮相昆山

### 港范儿十足,市民遇紧急情况可直接求助



▲PTU巡逻车在街头巡逻 警方供图  
▲三支应急处突队伍集中亮相



## “PTU”24小时巡逻 借鉴香港警察机动部队运作模式

头戴贝雷帽,一身黑制服,脚穿作战靴,这些特警队员一看就颇有港范儿。据昆山市公安局特警大队副大队长沈建明介绍,这支刚刚组建的PTU机动队,的确借鉴了香港警察机动部队的运作模式,主要承担街面和重点区域武装巡逻,同时还为派出所处警和其他部门紧急、危险的警务工作提供警力支援。

具体来讲,PTU巡逻原则上以昆山中环以内为主,每天24小时不间断,巡逻力量按车组分为4组,分别以车巡、步巡、设点盘查相结合的方式,分片开展巡逻、盘查和处警,并定期对片区进行调换。巡逻区

域按方位分4个区域,PTU1-PTU4共4组车组分别重点对应城西区域(城中、朝阳、城西等辖区)、城南区域(长江、中华园等辖区)、城东区域(青阳、新镇、兵希等辖区)、城北区域(城北、同心等辖区)。

除了加强对辖区的主干道巡逻,PTU还接受路面紧急情况下的群众报警,可现场处置的就现场处置,不能处置的移送辖区派出所处理。此外,PTU还将接受公安局指挥中心的各项指令,参与治安、交通等重大紧急警情、突发警情、聚众斗殴等涉众型警情的现场先期处置等。

## 巡逻车就是办公室 还组建了冲锋队和飞虎队

对于PTU的队员来说,机动巡逻车就是他们的办公室,街面就是他们的办公区。为了满足日常工作需要,PTU的巡逻车上将配备3G、GPS、车载电台、停车示意牌、警戒带、电喇叭、网枪、约束带、警绳、反光背心、灭火器、救生衣、救生圈、救生绳、应急灯、破胎器等警用装备,而由昆山警方自主研发、被公安部统一要求列装的防暴抓捕器,也将成为PTU车上的一件防暴处突利器。

相信常看港片的市民都知道,香港警方除了机动队PTU,

还有勇猛的冲锋队EU和身怀绝技的飞虎队SDU。沈建明称,昆山也组建了两支应急处突队伍。其中,EU主要承担机动巡逻、处理突发事件、接受指挥中心紧急指令、设置紧急路障及特定场所、路段巡逻等任务,同时支援机动队和派出所处警人员,为各单位抓捕、查处、封闭场所等紧急、危险、可能遇暴力冲突的警务工作提供警力支援。SDU则相当于港片中的“飞虎队”,主要承担突发事件处置任务,在处置涉暴、涉恐事件中发挥强攻、突击等尖刀作用。

## 明年上半年 虎丘塔第三次大修

上世纪50年代和80年代,苏州最具代表性的建筑虎丘云岩寺塔经历过两次大修,记者日前从苏州文物部门了解到,明年上半年,虎丘塔将迎来第三次大修。

由于长期受城市酸雨侵蚀,虎丘塔塔体表面的砖块局部产生风化现象,偶尔还会有小砖块掉落。此外,塔顶和塔壁外侧有一些杂树,对虎丘塔的保护和游客安全造成一定影响。2010年底,文物部门对塔身进行过一次“体检”,工作人员发现,塔身长出的杂树杂草的根系已经进入塔身内部,内部粉刷也出现不同程度的剥落。工作人员剥开倚柱后发现,1957年维修加固塔身的铁件出现较为严重的锈蚀。

据苏州文保所工作人员介绍,尽管建国后对塔基进行过加固,但虎丘塔毕竟历经上千年风雨,全面维护保养刻不容缓,此次维护修缮工程将在明年上半年启动。除了清理杂树杂草外,还将进行塔体的防空化及防雨维护,对裂缝进行修补,对锈蚀铁件进行维护。值得一提的是,此次修缮还将运用现代电子技术,为虎丘塔进行三维建模。今后,塔身数据一旦与模型出现不一致的情况,可以立即发现并进行修整。王玲玲

## 冬季用电负荷 创历史新高

12月20日10点25分,苏州电网供电负荷达1645.91万千瓦,创下历史新高。目前,全市各级输变电线路及变电站状态良好,用电态势平稳。

今年以来,苏州地区电力需求旺盛,然而进入冬季以来气温持续偏高,其中11月份平均温度同比去年增加2.59摄氏度,一定程度上延缓了制热负荷的增长。随着近期阴雨天气、冷空气的不断光临,电网负荷增长迅速,12月17日入冬首次突破1600万千瓦,今日又创下1645.91万千瓦的历史新高,同比增加约5.01%。

相关人士预计,随着近期货气温进一步的降低,苏州将迎来新的用电高峰。苏州供电公司表示,将进一步强化电网调控、合理安排电网运行方式,多管齐下保障电网安全,确保市民过上“温暖”的冬天。蒋文龙

## 圣诞快乐

# 尽量乘坐公共交通 开车去教堂别乱停 圣诞期间出行,你得悠着点

根据往年圣诞节期间的道路出行情况,苏州交巡警支队姑苏大队昨天发布圣诞期间出行提醒。预计,今天下午起,重点商贸地区的人流量、车流量将远超平时,建议市民尽量选择公共交通出行,确需驾车出行的,建议错峰前往大型商场、超市。

由于圣诞节期间前去教堂参加圣诞宗教活动的市民会明显增多,姑苏交警大队将在教堂等周边道路安排警力巡查和疏导。具体为:

### 1. 杨家桥天主堂活动重点安

保时段:12月24日16:00-24:00,12月25日6:00-11:00,大队将在三香路口控制车流进出教堂通道,车辆暂时禁止停放于进出教堂通道两侧,可临时停放于三香路体育中心内通道。

2. 大新巷天主堂活动重点安  
保时段:12月24日20:00-21:30,12月25日8:00-9:30,非机动车停放教堂内部,机动车停放路旁划线停车区域内。

3. 基督教堂巷堂活动重点安  
保时段:12月24日18:30-20:30,车辆停放至观前街内停车位。

4. 慕家花园基督教堂活动重点安  
保时段:12月24日19:00-21:00,车辆停放至养育巷停车位。

5. 使徒堂活动重点安  
保时段:12月24日19:00-21:00,车辆停放至国税局停车场。

6. 圣约翰堂活动重点安  
保时段:12月24日19:00-21:00,车辆停放至原卫校停车场。

此外,观前地区车辆停至观前周边停车位及原东吴丝织厂临时停车场;南门商贸区车辆停至原市实小临时停车场、泰华东楼南侧临时停车场。何洁

## 轨交一号线今晚延长半小时

明天就是圣诞节,轨交内也营造出欢乐氛围。节日期间,1号线木渎、乐桥、临顿路、星海广场、时代广场站厅布置了圣诞树,工作人员将邀请过往乘客共同进行圣诞树装饰,比如将自己的美

好祝福写在小纸条上悬挂在圣诞树上等,圣诞树将保留至2014年1月6日。

同时,1号线的部分工作人员将以“圣诞老人”的形象出现,派发圣诞节版的轨交信息宣传折

页。今天晚上,苏州轨交公司运营单位将延长半小时的服务时间,木渎站的末班车时间为22:04,钟南街末班车时间22:57。蒋文龙

## 今天无风无雨 平安夜尽管耍

今晚是平安夜,无风无雨的天气十分适合出门狂欢。不过气象部门提醒,今天已经进入“一九”,市民要注意防寒保暖,今晨的最低气温在0℃左右,路面积水处要留意薄冰。

据苏州气象台预报,今天苏州继续受高气压影响,天气变化不大,晴到多云的天气,0~9℃,偏北风2~3级。由于风力较弱,天气形势稳定,空气污染气象条件四级,较差,不利于空气污染物稀释、扩散和清除。近日无雨,早晚冷,白天适宜洗车。王玲玲

## 图说苏州 老爸下厨



枣泥、蛋黄泥、奶昔……近日,在沧浪街道,育婴师带领新爸爸们给宝宝做了一顿又健康又好看的辅食。当天现场来了近10位新爸爸,只见他们一副“家庭煮夫”的打扮,穿起围裙,戴上手套,在育婴师的指导下,有人制作枣泥,有人制作橙汁。而宝宝们吃起老爸们亲手做的美味,也直乐呵。

陈小芬 张晓婷 文/摄